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Poštovani čitaoci i autori,

pred nama je novi broj časopisa ENGRAMI, koji se pojavljuje u godini kada pande-

mija  bolesti COVID 19 predstavlja  veliki izazov za zdravstvo svake zemlje. U takvom 

vremenu ovaj broj ima svoje posebno mesto, u svakom smislu. Mislim da je važno ista-

ći da se sadržaj pojavljuje kao plod truda autora, recenzenata i uredništva, ali i kao 

rezultat nove platforme, prijave i toka obrade radova. Naime, zaživeo je novi servis 

tzv. SCIndeks Asistent - sistem za onlajn uređivanje i publikovanje časopisa koji po-

država sve aktivnosti upravljanja uređivanjem, od kreiranja stranice časopisa, preko 

prijavljivanja rukopisa, praćenja recenzentskog procesa, vođenja administracije i ču-

vanja evidencije, do donošenja konačnih uredničkih odluka i publikovanja svezaka na 

sopstvenoj veb stranici (https://www.engrami.rs). Jedna od prednosti koje nudi ovakav 

sistem uređivanja časopisa  je objavljivanje radova u elektronskoj formi, sa mogućnošću 

citiranja, i  pre nego što se pojavi štampano izdanje. Nove tehnologije, uostalom dopri-

nose sve bržem širenju informacija, pa  tako i medicinske misli, dok ekološki aspekti 

dodatno dovode u pitanje budućnost štampanja na papiru. 

Iskreno se nadam da će pažnju čitaoca privući tri originalna naučna rada. Prvo od 

njih je istraživanje koje je imalo za cilj procenu informisanosti, ali i iskustava  zdrav-

stvenih radnika i saradnika u radu sa transrodnim osobama.  Potom, tu  je istraživanje 

koje  se bavi medijacijom samoosećanja i drugih konstrukata u stanjima anksioznosti i 

depresivnosti kao i potencijalne uloge u rezilijentnosti i blagostanju. Treće istraživanje 

je  interesantna i originalna validacija Skale osetljivosti na gađenje. Odličan revijalni 
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rad se bavi novom terapijskom opcijom u tretmanu nesanice i predstavlja našoj pu-

blici  dvojne antagoniste oreksinskih receptora. Uloga psihoterapije u doba COVID 19 

pandemije iz ugla jednog psihoanalitičara svakako je  aktuelna tema. U radu je pri-

kazan novi koncept psihološke dijagnostike i terapije koji podrazumeva istovremeno 

psihološko testiranje i primenu psihoterapije a sve na populaciji adolescenata kao jedne 

od najvulnerabilnijih populacionih grupa. Specifikum ovog koncepta je da terapeut,  

koji je istovremeno i dijagnostičar, odmah primenjuje rezultate testiranja a pacijent 

dobija benefit već tokom psihološkog testiranja i dijagnostike. Rad iz psihološkog dome-

na prikazuje koncept psihološke dijagnostike i terapije koji podrazumeva istovremeno 

psihološko testiranje i primenu psihoterapije a sve na populaciji adolescenata jedne od 

najvulnerabilnijih populacionih grupa. Tu je i prikaz novog materijala na našem jeziku  

"Balint grupni trening - teorija i praksa". 

Na kraju, sećamo se onih koji više nisu sa nama. U godini gubitaka dodatno nas je 

rastužila smrt prim. dr sci. med. Živorada Žike Kastratovića, vrsnog stručnjaka i dragog 

kolege,  čoveka koji je dao veliki  doprinos razvoju psihoterapije. Slavu mu i slava svim 

koleginicama i kolegama koji su nas napustili u protekloj godini.

Srđan D. Milovanović

glavni i odgovorni urednik


